

安省特技駕駛的規定

安居多倫多
2021-09-04



什麼是特技駕駛

特技駕駛 (stunt driving) 是在安大略省道路或高速公路上駕駛機動車輛超速行駛、街頭賽車、競賽和從事危險駕駛的行為。事實上，當你駕駛超速 40 公里/小時或 50 公里時你就已經是特技駕駛了。

特技駕駛在安大略省是違法的。這也是極度危險的。被抓住可能會導致巨額罰款和汽車保險影響。儘管該法律已存在多年，但許多司機並不知道。

76% of Ontario drivers don't even know what stunt driving

is



不僅超速駕駛也算特技駕駛。駕駛員添加非法或升級的汽車改裝，以透過懸吊、風格改進或高性能馬達提高性能。

根據安大略省 [公路交通法](#) ([Highway Traffic Act](#)) 第 172(1) 條：

「在比賽或比賽中，任何人不得在高速公路上駕駛機動車輛的同時進行特技表演或打賭。」

No person shall drive a motor vehicle on a highway in a race or contest, while performing a stunt or on a stunt or on a bet or wager.”

以下是屬於特技駕駛類別的許多不同的駕駛行為：

- 超過限速 50 公里/小時或超過 80 公里/小時的限速。
- 超過限速 40 公里/小時或以上，限速 80 公里/小時或以下。
- 以 150 公里/小時或更高的速度行駛。
- 輪胎發出尖叫聲、燒毀或故意導致部分或全部輪胎失去牽引力的駕駛。
- 故意遮擋另一名司機的視線或開得太近。
- 做轉圈、漂移或讓車輛旋轉。
- 不允許其他車輛、騎自行車的人、行人通過、改變方向或擁有優先權。
- 不要在駕駛座上駕駛您的車輛（稱為幽靈騎鞭）。
- 在車輛後車箱或額外座位上載人駕駛。
- 駕駛時不考慮道路狀況及駕駛環境。
- 爆胎或駕駛意圖將部分或全部輪胎從地面抬起。
- 在沒有關注他人或危害他人的情況下粗心駕駛。

即使您可能不會表演你認為的特技或賽車，您仍可能面臨與特技駕駛相關的處罰，包括在燈變綠時猛踩油門以及在其他汽車通過之前左轉。

安全法案更新

《讓安大略人更安全法案》 Moving Ontarians More Safely Act ([MOMS](#)) 已經於 2021 年 7 月 1 日起生效，新的法律規定，違規駕駛現在可能面臨更高的罰款和更長的車輛扣押。

以下是特技駕駛的最新規定、罰款和處罰：

- 被抓到街頭賽車或特技駕駛的司機的立即處罰從 7 天增加到 30 天的執照吊銷和 14 天的車輛扣押。
- 在限速低於 80 公里/小時的道路上以超速 40 公里可能會被控特技駕駛。在限速為 80 公里/小時或以上的道路上駕駛超速 50 公里，將面臨特技駕駛指控。
- 最低罰款 2,000 美元，最高可達 10,000 美元。
- 扣 6 分。

特技駕駛現狀

在 2020 年 3 月 15 日至 3 月 31 日期間，超速罰單增加了 35%。向行駛速度超過 50 公里/超過限速的駕駛發出了大約 65 張罰單。

街頭賽車是在公共道路上賽車，屬於特技駕駛。在多倫多，居民經常在[白天和黑夜的所有時間](#)都可以看到街頭賽車。Don Valley Parkway、Gardiner Expressway 和 Spadina 似乎也是最受歡迎的城市賽道。

2019 年，僅一個月的時間，就有 [304 名駕駛者](#)在大多倫多地區的 400 系列高速公路上被指控進行街頭賽車。在大流行期間，警方逮捕了 [19 名](#)與北約克街頭賽車有關的人。

如果您在多倫多參加街頭賽車活動被抓到，您可能面臨所有屬於特技駕駛的罰款，包括吊銷執照、扣押車輛，以及 2,000 美元起的罰款。

最近 CAA 進行的一項調查發現，只有 24% 的安大略省司機知道所有導致特技駕駛的罪行。CAA SCO 政府關係經理 Raymond Chan 表示：許多駕駛者認為特技駕駛只是超速駕駛和魯莽行為的結合，但它其實也包括路怒症和在交通中穿梭變線等攻擊性行為。

在 CAA 民調的受訪者中，74% 的人同意對特技駕駛進行更嚴厲的處罰和增加罰款將有助於阻止駕駛人危險駕駛。

但同時，許多駕駛承認他們曾經有過不安全駕駛行為。調查發現，安大略省有 55% 的駕駛承認有過不安全駕駛行為。

駕駛承認的最不安全的駕駛行為是超速駕駛，佔 42%，分心駕駛佔 18%。他們也承認不安全的變換車道（8%）和激進駕駛（7%）。

95% 的人表示，他們目睹了其他駕駛人的危險駕駛行為。超速 (81%) 和分心駕駛 (74%) 是人們看到的前兩種不安全行為，其次是不安全變換車道 (73%) 和激進駕駛 (69%) 。

Raymond Chan 說：當你進行特技駕駛時，你可能會失去你的駕照、你的車，最重要的是，你可能會失去你的生命或剝奪他人的生命。

特技駕駛的處罰

特技駕駛的處罰不僅是罰款，還會影響您的財務狀況。如果您收取特技駕駛費，您還必須支付其他費用：

- 法律代表費用。
- 拖車費和扣押費。
- 取回許可證的費用。
- 如果您的工作需要使用車輛，您的工作可能會受到影響。

收取費用也會讓您進入高風險汽車保險類別。這將在幾年內顯著增加您的保險費用。您將來也可能會遇到汽車保險續約的問題。

如果您在安大略省因特技駕駛被定罪，您還可能被吊銷駕照：

- **第一次犯罪**：最少一年，最多三年。
- **第二次犯罪**：最少三年，最多 10 年。
- **第三次違規**：終身停職，以後可能減少 - 由法規決定。
- **第四次及以後的違法行為**：終身停學。

Fight Street Racing/Stunt Driving, and Aggressive and Unsafe Driving

- Increase the roadside driver's licence suspension and vehicle impoundment periods for drivers caught street racing/stunt driving from seven days each to a 30-day driver's licence suspension and a 14-day vehicle impoundment.
- Introduce escalating post-conviction driver's licence suspensions for drivers convicted of street racing/stunt driving:
 - For a first offence, a minimum of one to three years
 - For a second offence, a minimum of three to 10 years
 - For a third offence, a lifetime suspension that may be reduced at a later date to be established by regulation, and
 - For fourth and subsequent offences, a lifetime driver's licence suspension.
- Create a lower speed threshold for stunt driving charges of driving 40 kilometres per hour (km/h) or more above the speed limit on roads where the speed limit is less than 80 km/h.
- Introduce a default speed limit of 80 km/h on a highway not within a local municipality or a built-up area.

從 2022 年 4 月 1 日起對特技駕駛 (stunt driving) 的人增加了一項新的處罰。被判定為特技駕駛的司機除了要交罰款以外，現在還必須完成駕駛改進課程，否則特技駕駛者的駕照將被吊銷。

被判定為特技駕駛的司機除了要交罰款以外，現在還必須完成駕駛改進課程，否則特技駕駛者的駕照將被吊銷。

Driver improvement and defensive driving courses

In some cases, you may be required to take a driver improvement course (DIC) or defensive driving course (DDC) to avoid losing your driver's licence. Many driving schools offer driver improvement courses and defensive driving courses in addition to government-approved beginner driver education programs. You can find out where these courses are available in the [list of approved schools](#).

在安大略省特技駕駛是不值得的。在城市道路或高速公路上炫耀或進行特技駕駛之前，請三思。如果你被抓住，這可能是一個代價高昂的決定。在您消除路怒症或炫耀駕駛甜甜圈之前，請考慮後果。最好安全駕駛並遵守道路規則，以幫助確保所有駕駛員的安全。